抚远市文化市场综合行政执法大队开展执法、普法宣传活动营造良好文化环境
按照省、市关于加强文化市场执法、普法宣传的相关要求和工作部署，抚远市文体广电和旅游局结合文化市场管理和综合执法工作实际，通过多种形式，围绕执法工作、社会热点、安全生产三个方面，开展执法、普法宣传活动，情况如下：

一、研究制定切实可行的宣传工作计划

     为做好宣传工作，达到宣传效果，在局分管领导的安排下，文化市场综合行政执法大队全体成员认真贯彻落实文化市场执法、普法宣传的相关工作要求，集思广益，确定宣传重点、宣传形式、宣传内容，制定宣传计划，并将每项任务分解到人，逐项进行落实。

二、开展多种形式宣传活动

（一）文化市场法制宣传进乡村。为推进乡村文化振兴工作，倡导讲品味、讲格调、讲责任，抵制低俗、庸俗、媚俗，增强农村地区广大群众的法治意识，规范农村文化市场监管。抚远市文化市场综合行政执法大队深入浓桥镇镇东方红村、乌苏镇北岗村开展文化市场普法教育和法制宣传活动。宣传过程中，执法人员向过往群众发放文化市场的法制宣传资料，重点宣传《互联网文化管理暂行规定》、《卫星广播电视地面接收设施安装服务暂行办法》、《营业性演出管理条例》、《娱乐场所管理条例》等文化市场相关法律法规，公布全国文化市场举报电话12318，扫黄打非举报电话12390，现场向群众开展文化市场普法教育，解答有关法律咨询。活动现场，累计接受群众咨询60人次，共发放各类法律法规宣传资料300余份。

（二）利用LED电子屏、微信群等开展普法宣传。结合“平安城创建”、“抚远市2020年非法卫星电视接收设施专项整治行动方案”、“佳木斯市2020年打击侵权假冒宣传工作实施方案”加大文化市场执法、普法宣传工作，组织开展了“平安校园”、“平安文化娱乐场所”等平安抚远宣传活动。由市文化市场综合行政执法大队牵头实地对文化娱乐场所进行“平安抚远”宣传，张贴宣传海报70张，同时文体广电和旅游局及娱乐场所利用LED显示屏宣传标语20余条，营造全市文化市场经营场所积极参与“平安抚远”建设的浓厚氛围。我们还利用微信“文化市场网吧群”、“抚远市歌厅娱乐场所工作联络群”反复发送企业问题整改清单、抚远市应对新冠肺炎疫情惠企政策、抚远市“走千企访万户”活动成果、《互联网上网服务营业场所管理条例》、《娱乐场所管理条例》中相关条款，引导各类经营场所守法经营，安全经营，实现经济效益和社会效益的双赢。

（三）在执法检查中进行现场宣讲。文化市场综合行政执法大队在日常巡查和专项检查中，执法人员每到一处场所，在执法检查的同时也向文化市场经营业户宣传文化市场管理和安全生产法律法规，对人员密集场所，要求他们利用电子屏滚动字幕进行安全生产等常识进行宣传，提高工作人员和顾客安全意识。

三、加强文化市场执法人员的自身学习

为进一步提升我市文化执法人员业务素质，建设一支政治坚定、行为规范、业务精通、作风过硬的文化市场综合行政执法队伍，市文化市场综合执法大队坚持学为用、练为战，结合实战，贴近实际。结合《黑龙江省司法厅关于开展全省行政执法人员和行政执法监督人员培训考试及行政执法证件换发工作的通知》的相关工作要求，局党组成员亲自参加，组织文化市场综合行政执法大队开展文化执法技能竞赛。

为确保技能竞赛活动实效，大队将此项活动作为2020年提高执法能力、执法水平的重中之重，借力“法制教育”平台，依托微信学习群、微信公众号及文化市场综合执法平台等线上平台，积极开展线上答题活动；同时，线下组建学习小组，打印学习资料，组织集中学习，集体学习讨论，互促互进，多渠道、多方法提升练兵质效。

本次执法技能竞赛活动重点包括三项内容：一是熟练掌握文化、文物、旅游、出版、广播电视、电影、版权等文化市场领域相关法律、法规及规范性文件。二是熟练掌握执法文书制作规范。三是熟练掌握《中华人民共和国行政处罚法》和《文化市场综合行政执法管理办法》的相关规定，以及《文化市场综合行政执法人员执法行为规范》、《文化市场举报办理规范》、《文化市场日常检查规范（试行）》等相关内容。
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